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“Hidrodinamica, Resistencia y Propulsién Marina”

Tema 1: Resistencia al avance

Tema 2: Materiales, rugosidad y recubrimientos
Tema 3: Propulsores y timones

Tema 4: Diseno y rendimiento de hélices

Tema 5: Potencia instalada
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Tema 4: Geometriay diseno de hélices

Calcular el rendimiento en
aguas abiertas de una hélice
serie B5.75 de diametro D= 0,65
m cuando se somete a un flujo
de agua de V,= 3,14 nudos. El
giro de la hélice es de n= 4
vueltas/segundo y el empuje
que realiza es T=900 N.

Dato: p,gy,= 1027 kg/m?

Ejercicio 1.
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Figura 1. Diagrama K;-K,-J) serie B5.75
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Tema 4: Geometriay diseno de hélices

Ejercicio 1. Solucion

V4 = 3,14nud ’51m/5—160
T m/s
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J =0,62

n,= 0,55 (rendimiento de la hélice)
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Tema 4: Geometriay diseno de hélices

Ejercicio 1. Solucion
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Tema 4: Geometriay diseno de hélices
Ejercicio 2

Se desea disenar una hélice para un barco de carga que dispone de un espacio
en popa maximo de D= 208 para su alojamiento. Dicha hélice debe
conseguir una velocidad en servicio del buque de V¢= 14,5 nudos con una
potencia entregada por la maquina de Pp= 5500 hp a n= 110 rpm. Los
coeficientes de carena del carguero son: w= 0,298; t= 0,150 y ng= 1,038.

a) Si se decide fabricar la hélice con cinco palas, utilizar el diagrama B5-75 para
determinar la relacion paso/diametro y la eficiencia que tendria la hélice en
aguas abiertas.

b) Calcular la eficiencia cuasi-propulsiva.
Dato: p,g,= 1025 kg/m?

Nota: no se considera la cavitacion.
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Tema 4: Geometriay diseno de hélices

Ejercicio 2. Solucion

a) 0,51m
S —
J—Va _ Vs(1-w) 14,5nudoslnudo(1 0,298) — 05
“nD D ,0,0254m) U
n n 1,837rps(208 ——=

1

750w 3
PD = 27TTLQ = SSOOhPT = 4125 10°W
P Ppo = 1,038P, = 4282 103W

P
N = — = 1,038

Pp
Ppo = 4282 103W = 2 = 4282 10°W = 372405N
bo — = 2o Qo = 211,83rps B m
Qo 372405Nm
Kqo = 0,026

" on2D5  1025kg/m3(1,83rps)2(5,28m)5
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Tema 4: Geometriay diseno de hélices

Ejercicio 2. Solucion
a)

J=0,55

}
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Kqgo = 0,026 — 10K, = 0,26 > — | 1n,=0,6
J=0,55

b)

Np=noNaNy=0,6 1,038 —- = 0,75
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Tema 4: Geometriay diseno de hélices
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Ejercicio 2. Solucion
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